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Antrag 

der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Gabriele Triebel, Anna 
Schwamberger, Thomas Gehring, Verena Osgyan, Gisela Sengl, Maximilian 
Deisenhofer, Anne Franke, Susanne Kurz, Hep Monatzeder, Benjamin Adjei, 
Johannes Becher, Cemal Bozoğlu, Dr. Markus Büchler, Gülseren Demirel, Kerstin 
Celina, Patrick Friedl, Barbara Fuchs, Christina Haubrich, Elmar Hayn, Christian 
Hierneis, Paul Knoblach, Florian Siekmann, Jürgen Mistol, Tim Pargent, 
Stephanie Schuhknecht, Claudia Köhler, Andreas Krahl, Eva Lettenbauer, 
Dr. Martin Runge, Toni Schuberl, Ursula Sowa, Rosi Steinberger, Martin Stümpfig, 
Hans Urban, Dr. Sabine Weigand, Christian Zwanziger und Fraktion  
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Gute Ganztagesbildung jetzt sichern – Ausbau beschleunigen – auf Qualität set-
zen VII: Nachhaltige, bedarfsgerechte Finanzierung auch für kleinere Standorte 
und für Inklusion 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, Fördermaßnahmen für kleine Standorte und für 
Inklusion nachhaltig umzusetzen und einmalige Zusatzförderungen kritisch zu hinterfra-
gen. 

 

 

Begründung: 

Aus der Beantwortung der Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Gabriele Triebel und 
Anna Schwamberger betreffend „Ganztagesbildung in Bayern – Bedarfsprognosen, 
Personal und Qualifizierungsmaßnahmen II“ vom 06.04.2022 geht hervor, dass ab dem 
Schuljahr 2021/2022 Qualitätsentwicklung an kleinen Standorten durch eine Einmal-
zahlung in Höhe von 5.000 Euro gefördert wird, damit hier der Einsatz von qualifizierten 
pädagogischen Fachkräften ermöglicht werden soll. Diese Zielsetzung halten wir für 
begrüßenswert, bezweifeln jedoch, dass einmalige Zahlungen hier den gewünschten 
Effekt haben: Pädagogische Fachkräfte sind rar, bessere Rahmenbedingungen, und 
dazu gehören angemessen vergütete, unbefristete Arbeitsverträge, sind entscheidend, 
um diese gewinnen und halten zu können. Daher fordern wir die nachhaltige Finanzie-
rung zur Qualitätsentwicklung. 

Weiter wird im selben Absatz erwähnt, dass Schulen mit dem Profil Inklusion, die auch 
ein inklusives Ganztagesangebot umsetzen, eine Zusatzförderung beantragen können. 
Leider wird hier nicht weiter erläutert, in welcher Höhe und ob befristet oder nicht. Hier 
fordern wir auch, nachhaltige Finanzierung umzusetzen und Inklusion im Ganztag ex-
plizit an allen Grundschulen zu einem Förderschwerpunkt zu machen. 

 

 


